



II. RÁKÓCZI FERENC MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

CÍM: 3550 MISKOLC, GÖRGEY U. 11 – POSTA: 3501 MISKOLC, PF. 176.
TEL.: 46/503-120 – FAX: 46/340-448 – RAKOCZI@RFMLIB.HU – WWW.RFMLIB.HU

Szakmai beszámoló a
Nemzeti Kulturális Alap Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma
által támogatott
“Föl a zászlóval magasra, egész világ hadd láthassa –
együtt dobban a szív Petőfivel”
elnevezésű olvasásnépszerűsítő, ifjúsági közösségépítő tábor megvalósítása
pályázat lebonyolításáról

Pályázati azonosító: 208104/00036

A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár az alábbi Szakmai beszámoló szerint valósította meg a „Föl a zászlóval magasra, egész világ hadd láthassa – együtt dobban a szív Petőfivel” elnevezésű olvasásnépszerűsítő, ifjúsági közösségépítő tábort Petőfi Sándor Könyvtárában 2022. július 04 – 08. között.

A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár Petőfi Sándor Könyvtára minden tanévben – szeptembertől - májusig – meghirdeti olvasásnépszerűsítő játékát, melynek célja, hogy egész évben olvasásra ösztönözze a gyerekeket. Minden kikölcsönzött könyv 1 pontot ér, melyet év végén összesítünk, és 2 korcsoportban hirdetünk eredményt, egy VIP nap keretében. Ebben az évben azonban – e pályázatnak köszönhetően – nem csak tárgyjutalomban részesültek a gyerekek, hanem a 10-16 éves korosztályból a legaktívabb 15 fő részt vehetett az egyhetes élménytáborban, mely a játék fődíja volt. (Összegyűjtött pontszámuk meghaladta a 250-et.) Az ünnepélyes eredményhirdetésre 2022. június 24-én került sor. A nyertesek örömmel vehették át a jutalmukat és az oklevelet.



A tábor tartalmazta a foglalkozások és belépőjegyek díját, az utazás költségét, az étkezést és természetesen az apró emléktárgyakat is.

A programok összeállítását igyekeztünk színesre, interaktívrá tervezni, célunk az volt, hogy a gyerekek új ismeretekre tegyenek szert, bepillantást nyerjenek Petőfi Sándor életébe, költészetébe, hazafias életérzésébe és megismerkedjenek városunkban, megyénkben azokkal a helyekkel, ahol a költő is megfordult.

A tábor **első napjának** délelőttje bemutatkozással, játékos ismerkedéssel telt, majd bejártuk a könyvtárat, és a táborozók megtekintették a helyismereti gyűjteményben található régi, ritka Petőfi-kiadványokat.



Népi iparművészek segítségével korabeli kézművestechnikákat, nemezelést és gyöngyfűzést tanultak a résztvevők.

A délután folyamán Dr. Kóczi Rozália, nyugalmazott pedagógus tartott irodalmi előadást, melynek során a gyerekek megismerkedtek nemzeti szimbólumainkkal.

Ezt követően egyedi vászontáskát festettünk, melyre felkerült a „Petőfi Tábor” logója is.





A tábor **második napjára** kirándulást terveztünk Lillafüredre. Sajnos a lillafüredi erdei vasút sínfelújítása miatt a vonatkozás meghiúsult és buszos kirándulássá alakult. Ettől függetlenül csodálatos napsütéses időben tehattünk egy rövid túrát a Mária sétányon haladva, a Lillafüredi „Szikla-kálváriához”, majd visszafelé a Lillafüred Sport- és Kalandparkban játszhattak a gyerekek. Az ebédet követően a Lillafüredi Palotaszálló tövében fentről csodáltuk meg a vízesést, majd a függőkertben egy Petőfi-kvízzel frissítettük fel a fiatalok irodalmi tudását. Továbbhaladva az Anna-barlang (Petőfi-barlang) bejáratához értünk. A költő 1847. július 8-án járt a barlangban, melyre a barlang falán lévő emléktábla is felhívja a figyelmet. Itt tüztük ki a nemzeti színű szalagot, majd a barlangtúrán megcsodálhattuk a szebbnél-szebb mésztufaképződményeket.



A tábor **harmadik napján**, egy rövid séta keretében, a diósgyőri vár tövében felolvastuk Petőfi Sándor Alkony című versét. Sajnos a vár felújítása miatt az emléktábla koszorúzása elmaradt, mert az az építkezés területén található.



Visszatérve a könyvtárba, Csorba Piroska: Petőfi Miskolcon című legendájával ismerkedtünk meg és dramatizáltuk az éttermi jelenetet.

A legendát felelevenítve, Miskolc belvárosában nemzeti színű szalaggal díszítettük azt az emléktáblát, ahol a költő 1847-ben megszállt.



Utunkat tovább folytattuk a Színháztörténeti és Színészmúzeumba, ahol a Déryné és kortársai c. múzeumpedagógiai programon vettünk részt, mely Petőfi Sándor verseire építve mutatta be a vándorszínészet kiemelkedő alakjait. Sok érdekes kulisszatitkot láthattak, hallhattak a gyerekek, és nagy sikere volt a jelmezpróbának is.



A tábor **negyedik napján**, buszos kirándulás keretében Aggtelekre indultunk. Végigjártuk a Vörös-tói középtúrát, mely az aggteleki Baradla-barlang leghosszabb, 2300 méter hosszú útvonala és a Styx-patak medre mentén halad végig. A nyári szárazságnak köszönhetően azonban a patakmeder teljesen kiszáradt. Lefelé több mint 300 lépcsőt haladtunk, 80 méter mélyre ereszkedve, a nyári forrásból a $+10^{\circ}\text{C}$ -s hőmérsékletbe. A több, mint másfél órás túrán szebbnél szebb cseppkőképződményeket csodálhattunk, fantasztikus fény- és hanghatásokkal teli élményekben volt részünk.

A barlangból kiérve, egy rövid séta keretében megnéztük az aggteleki tengerszemet, majd a barlang felső bejáratánál felkerestük a Petőfi-emléktáblát. A költő 1845-ben látogatott el a barlangba. Nevét a barlang akkori kijáratánál a falba véste. Ezt Úti jegyzeteiben is megemlíti. A nap folytatásaként a Kúria Oktatási Központba látogattunk, ahol az Aggteleki Nemzeti Park élő- és növényvilágáról hallhattunk vetítettképes előadást, majd a központ híres hucul lovaival barátkoztunk. Teli élményekkel, jól elfáradva, az utat végigszunyókálva érkeztünk meg a könyvtárba.



A tábor **utolsó napján** sem unatkoztak a gyerekek. Házi mozinkban megnéztük a János vitéz c. animációs filmet, majd kinyomatásra kerültek a hét legjobb fotói. A képekből a gyerekek csapatokat alkotva egy-egy hatalmas, projektzáró élménytáblót készítettek, és felelevenítették a hét legszebb pillanatait.

A délután folyamán megalakítottuk a Könyvvadász Tini Klubot, mely szeptembertől rendszeresen, havonta egy alkalommal lehetőséget ad a gyerekeknek, hogy olvasmányélményeikről beszámoljanak egymásnak. Ehhez apró ajándékkal kedveskedett a könyvtár, kiosztásra kerültek az olvasónaplók, melybe beleírhatják kedvenc történeteiket a gyerekek.

Mindezek után még egy gyors QR kódos játékra is maradt idő és kedv. Előkapva a mobiltelefonokat és tableteket, egy keresztrejtvényt kellett megoldaniuk a gyerekeknek. Megfejtésül Petőfi Sándor egyik művét kellett megtalálni, (Úti levelek), mely nekünk, szervező könyvtárosoknak is támpontul szolgált a tábori program összeállításánál.



A tábor nagyszerűen sikerült, a programok, az időjárás és a megvalósítás tekintetében is. Egy fantasztikus, lelkes, fegyelmezett csapat gyűlt össze, akik imádnak olvasni, fogékonyak az új tudás megszerzésére.

Bízunk benne, hogy a résztvevők maradandó élményekkel, hasznos tudással távoztak és a következő évben, még több gyermekolvasó fog versenybe szállni olvasásnépszerűsítő pontgyűjtő játékunkba.

Az tábor nagyban hozzájárult ahhoz, hogy méltóképp emlékezzünk meg Petőfi Sándor születésének 200. évfordulójáról. A programsorozatban elértük célunkat, hogy népszerűsítsük intézményünket, erősítsük a gyerekekben az olvasás és a kultúra fontosságát.

A Nemzeti Kulturális Alap támogatását ezúton is köszönjük a tábor résztvevőinek nevében is.

Miskolc, 2022. szeptember 23.

Varga Gábor
igazgató

